



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 10 / 2019-2020



11 Νοεμβρίου 2019 - 55 Χρόνια Πανεπιστήμιο Πατρών

«11 Νοεμβρίου 1964 – 11 Νοεμβρίου 2019. 55 χρόνια πριν, ιδρύθηκε με το Ν.Δ. 4425/11-11-1964 το Πανεπιστήμιο Πατρών και σήμερα κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 λειτουργούν 7 Σχολές και 35 Τμήματα σε 6 πόλεις. Στα 55 αυτά χρόνια, η προσπάθεια ήταν μεγάλη και πολλές φορές δύσκολη σε αντίξοες συνθήκες, αλλά πραγματικά, άξιζε τον κόπο. Οι εξωτερικές αξιολογήσεις των Τμημάτων, αλλά και η συνολική εξωτερική αξιολόγηση του Ιδρύματος και η πιστοποίησή του με άριστα σύμφωνα με τις Αρχές Διασφάλισης Ποιότητας Ανώτατης Εκπαίδευσης, δικαίωσαν την προσπάθειά μας και μας προσέφεραν σημαντικό πλεονέκτημα. 55 Χρόνια μετά, το Πανεπιστήμιο Πατρών, ένα από τα μεγαλύτερα Δημόσια Ελληνικά Πανεπιστήμια, συνεχίζει δυναμικά την πορεία του».

**Η Πρύτανης
Καθηγήτρια Βενετσάνα Ε. Κυριαζοπούλου**

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ

• «MANAGEMENT ΑΛΛΑΓΩΝ»

Ξεκινούν από τη Δευτέρα **11.11.2019** τα μαθήματα του επιμορφωτικού προγράμματος «**Management Αλλαγών**». Το πρόγραμμα απευθύνεται σε στελέχη του Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα και σε ενδιαφερόμενους κάθε ειδικότητας που επιθυμούν να αναβαθμίσουν ποιοτικά τα προσόντα τους και να αναπτύξουν εξειδικευμένες γνώσεις και ικανότητες στη διοίκηση αλλαγών. Οι εκπαιδευόμενοι/ες μπορούν να συμμετέχουν από κάθε μέρος της Ελλάδας ή το εξωτερικό, αφού το πρόγραμμα ακολουθεί την μεθοδολογία της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Λεπτομερείς πληροφορίες για το πρόγραμμα και την ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής μπορείτε να βρείτε: [εδώ](#)

• «ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ: ΣΧΕΔΙΑΣΗ, ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ»

Το πρόγραμμα «**Ερευνητικά και Εκπαιδευτικά Προγράμματα: Σχεδίαση, Υλοποίηση, Αξιολόγηση**», τα μαθήματα του οποίου ξεκινούν από τις **13.11.2019**, προσφέρει τη δυνατότητα πλήρους και πολυδιάστατης κατάρτισης στα ζητήματα του σχεδιασμού (design), υλοποίησης (application), παρακολούθησης (monitoring) και αξιολόγησης (evaluation) εκπαιδευτικών προγραμμάτων και προτάσεων έρευνας, είτε πρόκειται για ακαδημαϊκού τύπου έρευνα, είτε για έρευνα στο πλαίσιο μιας δημόσιας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων, εκπαιδευόμενους όλων των επιπέδων, όσους δρουν μέσω ΜΚΟ, καθώς και σε όσους θα ήθελαν να καταρτιστούν στην εκπόνηση και αξιολόγηση ερευνητικών προτάσεων και εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Οι καταρτιζόμενοι μπορούν να συμμετέχουν από κάθε μέρος της Ελλάδας ή το εξωτερικό, αφού το πρόγραμμα ακολουθεί την μεθοδολογία της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Πληροφορίες για το πρόγραμμα καθώς και την ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής μπορείτε να βρείτε στο σύνδεσμο: <http://kedivim.upatras.gr/courses/research-educational-programmes/>

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΜΕ ΘΕΜΑ «Αναπηρία και ζωή ή Ζωή και αναπηρία;» ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ (Ομάδα ΕΚΟ)

Εμπνεύσου και ακολούθησε 3 απλά βήματα του διαγωνισμού και ίσως είσαι εσύ ο νικητής. Βγάλε τη δική σου φωτογραφία που ταιριάζει στο θέμα του διαγωνισμού και ανέβασέ την στο instagram – μην ξεχάσεις πως πρέπει να έχεις δημόσιο προφίλ! Οι συμμετοχές ισχύουν μέχρι 25 Νοεμβρίου 2019. Ο νικητής του διαγωνισμού θα ανακοινωθεί στην εκδήλωση με θέμα: «Κοινωνία για όλους: Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τα Άτομα με Αναπηρία», που θα πραγματοποιηθεί στις 28 Νοεμβρίου 2019 στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών. Αναλυτικές πληροφορίες για το διαγωνισμό: [εδώ](#)

ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΙΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΟΥ Α΄ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ 20ου ΑΙΩΝΑ

Το Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών διοργανώνει εκδήλωση στρογγυλής τράπεζας με τίτλο: «*Οι συνέπειες του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου στην ιστορία του 20ού αιώνα και το παράδειγμα των ελληνογερμανικών σχέσεων*». Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την **Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2019** και ώρα 19.00, στον Πολυχώρο του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

Συμμετέχουν:

- Jay Winter, Καθηγητής Ιστορίας (έδρα Charles J. Stille) στο Πανεπιστήμιο του Yale
- Gerhard Hirschfeld, Καθηγητής στο Ινστιτούτο Ιστορίας του Πανεπιστημίου της Στουτγάρδης
- Έλλη Λεμονίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας, Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών

Θα απευθύνουν χαιρετισμούς εκπρόσωποι της Πρεσβείας της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στην Αθήνα και του Τμήματος Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών. Οι εισηγήσεις και η συζήτηση θα πραγματοποιηθούν στην αγγλική γλώσσα, με ταυτόχρονη μετάφραση από και προς την ελληνική γλώσσα. Η εκδήλωση χρηματοδοτείται από το γερμανικό Ομοσπονδιακό Υπουργείο Εξωτερικών από πόρους του Ελληνογερμανικού Ταμείου για το Μέλλον.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ CERN - ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΠΑΤΡΩΝ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών πραγματοποιεί **εκδήλωση Μεταφοράς Τεχνογνωσίας**, στο πλαίσιο της συνεργασίας με το Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Κέντρο CERN, την **Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2019** και ώρα: **10:30**, στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΕΠΠ. Το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών τον Απρίλη του 2019 επιλέχτηκε ως το Εθνικό Business Incubation Center του CERN. Το CERN έχει δημιουργήσει ένα δίκτυο από 8 Business Incubation Centers (BICs) σε όλη την Ευρώπη, προκειμένου να βοηθήσουν στην εμπλοκή επιχειρήσεων στις τεχνολογίες του CERN.

Η εκδήλωση, αποτελείται από τρία μέρη:

- CERN Knowledge Transfer Group – BIC: Το πρώτο μέρος της εκδήλωσης εστιάζει σε Startups οι οποίες θέλουν να αξιοποιήσουν την τεχνογνωσία του CERN.
- CERN Procurement Department: Το δεύτερο μέρος εστιάζει στον τρόπο με τον οποίο ελληνικές επιχειρήσεις μπορούν να πουλήσουν την τεχνογνωσία τους ή τα προϊόντα τους στο CERN.
- B2B Συναντήσεις: Στο τελευταίο μέρος της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθούν B2B Meetings με εκπροσώπους του CERN από το τμήμα προμηθειών και το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας με επιχειρήσεις και ερευνητικές ομάδες που το επιθυμούν.

Στελέχη του CERN που θα παρευρεθούν:

Emmanuel Tsesmelis – CERN International Relations

Kostas Fountas, National delegate at CERN

Nick Ziogas, Digital Sciences, knowledge Transfer, CERN

Ash Ravikumar Entrepreneurship Activities, knowledge Transfer, CERN

Nikos Manthos, Industrial Liaison Officer of CERN

Jerome Pierlot, Head of IPT-PI-AT Section, CERN

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε: www.psp.org.gr/en/bic

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΤΟΥ ΠΜΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Το ερευνητικό σεμινάριο του ΠΜΣ «Θεωρητική και Πρακτική Φιλοσοφία» του Τμήματος Φιλοσοφίας θα πραγματοποιήσει σειρά **διαλέξεων** κατά το χρονικό διάστημα Νοεμβρίου – Δεκεμβρίου 2019. Οι διαλέξεις θα πραγματοποιηθούν στο αναγνωστήριο Τμηματικής Βιβλιοθήκης Φιλοσοφίας, Κτήριο: Κ25 και ώρα: 19:00-21:00.

Πρόγραμμα Διαλέξεων:

• **Τετάρτη, 13 Νοεμβρίου 2019**

Δούκας Καπάνταης, Δ/ντης Ερευνών, Κέντρο Ερεύνης της Ελληνικής Φιλοσοφίας Ακαδημίας Αθηνών

«Απόδειξη της αρχής του Αποκλειόμενου Τρίτου στο Μετά τα Φυσικά Γ'»

• **Τετάρτη, 27 Νοεμβρίου 2019**

Μαρκ Μιχάλακι, Επίκ. Καθηγητής Τμήματος Φιλοσοφίας Πανεπιστημίου Πατρών, υπό διορισμόν

«Max Wundt: Η φυλή στην ιστοριογράφηση της φιλοσοφίας»

• **Τετάρτη, 11 Δεκεμβρίου 2019**

Κοσμάς Ρασπίτσος, Dr. Phil., ΕΔΙΠ Τμήματος Φιλοσοφίας Πανεπιστημίου Πατρών

«Ο Μάρτιν Χάιντεγκερ και η μετάφραση της αρχαίας ελληνικής φιλοσοφίας»

Περισσότερα: <https://www.philosophy.upatras.gr/el/events>

Η ΧΟΡΩΔΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ ΥΠΟ ΝΕΑ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Κατόπιν ανοιχτής πρόσκλησης που απηύθυνε στην πανεπιστημιακή κοινότητα, η Χορωδία του Πανεπιστημίου Πατρών βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι η καινούργια της Καλλιτεχνική Διευθύντρια είναι η κα. Αγγελική Κορδέλλου, διδάκτωρ Μουσικολογίας του Πανεπιστημίου της Σορβόνης. Η κα. Κορδέλλου είναι μέλος Ε.Ε.Π. του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών, όπου διδάσκει μαθήματα σχετικά με το μουσικό θέατρο και τη σκηνική μουσική. Ευελπιστούμε οι γνώσεις και τα ενδιαφέροντα της νέας διευθύντριας, με τις σχεδιαζόμενες βελτιώσεις στη διοικητική δομή, να τονώσουν το νεανικό και πανεπιστημιακό χαρακτήρα του συνόλου και να ωθήσουν σε συμπράξεις και συνέργειες με όλες τις πολιτιστικές ομάδες του Πανεπιστημίου. Η Χορωδία **απευθύνει πρόσκληση** σε όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, φοιτητές, διδάσκοντες και εργαζόμενους που αγαπούν τη μουσική **να εγγραφούν στη Χορωδία** εκδηλώνοντας το ενδιαφέρον τους στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις stylian@upatras.gr, choir@upatras.gr.

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Διεθνής διάκριση της Λέσχης Ρομποτικής των φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών

Τη **2η και 4η θέση** σε παγκόσμιο επίπεδο κατέκτησε η Λέσχη Ρομποτικής των φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών συμμετέχοντας στον διεθνή διαγωνισμό Ρομποτικής Robochallenge 2019 στην κατηγορία Line Follower Enhanced, που πραγματοποιήθηκε στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας από 1-3 Νοεμβρίου 2019. Στον διαγωνισμό, ο οποίος πραγματοποιήθηκε για 12η συνεχόμενη χρονιά, συμμετείχαν, με ιδιαίτερα υψηλό ανταγωνισμό, περισσότερα από 550 ρομπότ συνολικά με συμμετοχές από χώρες όπως η Ιαπωνία, Μ. Βρετανία, Ταϊλάνδη, Μεξικό κλπ. Η Λέσχη Ρομποτικής αποτελεί ένα λαμπρό παράδειγμα διεπιστημονικής προσπάθειας φοιτητών από Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής (Τμήμα Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών Μηχανικών, Τμήμα Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών & Πληροφορικής, Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Τεχνολογίας Υπολογιστών) που αναδεικνύει το υψηλό επίπεδο των διαχρονικών αποτελεσμάτων που παράγονται από τους φοιτητές του Ιδρύματός μας.

Αναλυτικές πληροφορίες: <https://www.facebook.com/Polymechanon/>,

Ιστοσελίδα Λέσχη Ρομποτικής: <http://robotics.mech.upatras.gr/club/>

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΜΑΣ

Σας υπενθυμίζουμε ότι μπορείτε να αντλήσετε χρήσιμες οδηγίες στην ιστοσελίδα του Γραφείου Τεχνικού Ασφαλείας του Πανεπιστημίου Πατρών (<http://osh.upatras.gr/>) σχετικά με θέματα Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία, όπως:

- Έντονα καιρικά φαινόμενα
- Περίπτωση Σεισμού
- Ενέργειες σε περίπτωση φωτιάς εντός της Πανεπιστημιούπολης
- Πρόληψη της εποχικής γρίπης στους χώρους εργασίας κα.

Πάτρα, 8 Νοεμβρίου 2019

*Από την Πρυτανεία - Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων,
Εθιμοτυπίας και Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών*